

■ 本报融媒体报道组记者 李鹏飞

8月18日晚，森工集团总部门前，一片欢乐的海洋，人们翘首以盼庆祝林区开发建设70周年焰火晚会。

19时许，森工集团广大干部职工和牙克石市民陆续前往焰火燃放点附近，内蒙古大兴安岭森工矿业有限责任公司职工翟秋慧就是其中之一。她说：“今天我们共同欢庆林区开发建设70周年，深感工作生活在林区是一件幸福的事儿，我愿与林区共成长。”

19时50分，随着一声声巨响，几条光龙直冲云霄，一团团焰火从森工集团总部南楼上空如银瀑布般泻下，庆祝林区开发建设70周年焰火晚会拉开帷幕。一支支烟花刺破夜幕，仿佛“烛光”般在空中闪亮，串串银色的礼花织成珍珠帘挂在夜空，天空成了花的海洋、光影闪烁的世界，五彩花雨洒向了激情澎湃的林区职工群众心里。

一声声巨响，映照的是林区儿女艰苦奋斗、无私奉献的赤子情怀。70年来，林区始终把个人前途与林业事业、个人选择与祖国需要、个人追求与人民利益紧紧连接在一起，将林区建设成国家重要的木材生产基地，累计提供了2亿多立方米优质木材，上缴200多亿元税费，有力支援了社会主义建设。

一声声巨响，燃烧的是林区儿女坚持青山常在、永续利用生生不息的理想信念。70年来，林区人左手砍树、右手栽树，累计造林2000多万亩，建成了阿尔山、库都尔等多个百万亩人工林示范工程。森林资源总量达到开发初期的1.47倍，生态系统服务功能价值量年均达到6160亿元。

一声声巨响，升腾的是林区儿女秉承革故鼎新，再创新业高质量发展的磅礴激情。70年来，林区始终落实中央深化改革各项措施，全面完成国有林区改革各项任务，建立职责清晰的国有林区管理体制，以98.8%的高分圆满交卷；国企改革三年行动主体改革任务基本完成，建立了现代企业制度，各族干部职工意气风发，奋力开创全面建设现代林业的新局面。

焰火映红了夜空，欢呼声此起彼伏。伴随着观看人群的阵阵欢呼，只见银龙腾空而起，带着悦耳的哨音在夜空中游动，这是林区改革发展蒸蒸日上的生动写照。各种造型礼花在空中交织形成立体的画面，象征着林区人民手拉手、心连心、同舟共济、众志成城，共建美丽林区，同绘美好的明天。一朵朵美丽的焰火升空绽放，一朵比一朵灿烂，一颗比一颗明亮，似朝霞，似鲜花，似繁星……在30多分钟的时间里，林城上空姹紫嫣红，灿烂辉煌，这是向未来发出的邀请，这是走向辉煌的嘹亮号角。

“焰火太震撼了。”内蒙古大兴安岭林业房地产开发有限公司党群工作部主管赵波告诉记者说，作为一名新时代林业战线职工，我非常骄傲，祝福林区再创辉煌。

火树银花不夜天 璀璨焰火庆华诞

庆祝林区开发建设70周年焰火晚会侧记

满怀激情盛赞兴安 坚定信心追梦奋斗

——林区广大干部职工热情收听收看内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会

■ 本报融媒体报道组记者 刘磊
通讯员 涂艳玲 杜凤明 潘志鹏 李志风

70年风雨兼程，务林人坚定初心，用青春和汗水，用忠诚和智慧，在劈波斩浪的改革进程中铸就了一座屹立于祖国北疆的绿色丰碑。

70年春华秋实，务林人栉风沐雨，以“艰苦奋斗、无私奉献”的精神，在绵延千里的浩瀚林海中绘就了一幅波澜壮阔、雄伟壮美的宏伟画卷。

激动自豪，热血沸腾，心潮澎湃！

8月18日上午10时18分，内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会在牙克石市新区体育馆隆重举行，林区广大干部职工第一时间收听收看大会盛况，满怀深情为林区祝福，激情分享林区荣耀。广大干部职工纷纷表示，作为新时代的务林人，要自觉担负起守护祖国北疆这道亮丽风景线的重任，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，以饱满的精神状态和奋斗姿态展现新作为、创造新业绩，切实为筑牢我国北方重要生态安全屏障做出更大贡献。

知所从来，方明所去。70年征程波澜壮阔，70年初心历久弥坚。“今天收听收看了林区开发建设70周年庆祝大会盛况，陈佰山书记发表的讲话振奋人心、鼓舞斗志、催人奋进。今天，我们共同见证了林区开发建设70年的巨大成就和辉煌历程，

作为一名务林人，我深感骄傲和自豪。”伊图里河林业有限公司森林经营管理部部长吴海峰备受鼓舞。他说：“今年，伊图里河林业有限公司的森林经营、生态修复等工作正在按进度进行中，我和同事们每天穿梭在茫茫林海，严把验收质量关，保证绿化造林成效，高质量推进森林经营等各项工作。下一步工作中，我们将践行初心，勇担使命，扎实做好生态保护建设各项工作，不断提高森林质量，抓好作业设计、施工、检查验收等工作，保质保量完成各项森林经营目标任务。”

“70年前，党和国家发出了建设边疆、支援国家建设的号令，大批复转军人、工人、农民和知识分子从祖国四面八方走上高高的兴安岭，踏进茫茫的林海雪原，开启了改天换地的开发建设历程，绘就了波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷，谱写了感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。”聆听了陈佰山书记在庆祝大会上的讲话，莫尔道嘎森工公司森林消防战士陈勇满怀信心地说道：“几代务林人热爱林区、奉献林区，这种‘艰苦奋斗、无私奉献’的精神很伟大，我们会永远铭记，并将其传承发扬。70年来，内蒙古大兴安岭林区为祖国的建设作出了突出贡献，同时也发生了翻天覆地的变化。看到林区取得非凡的成就，我为自己是一名务林人而骄傲和自豪。在今后的工作中，我将切实肩负起‘森林卫士’的神圣职责，守护好绿水青山，为林区绿色高质量发展贡献青春、智慧和力量。”

“70年林区改革发展，让我们在奋斗中收获了弥足珍贵的经验。作为林区第三代务林人，虽然没有到庆祝大会现场，但

通过现场云观看大会直播盛况，在基层也同样感受到庆祝大会的热烈氛围，感受到几代务林人为林区开发建设所付出的艰辛，感受到70年来林区的巨大发展变化。也借此机会，向70年来奋战在各条战线的老英雄、老模范致以崇高的敬意，也让我们当代林区青年携起手来，共绘林区美好未来。”阿里河森工公司信息中心党支部书记巴图信心满满。

收听收看庆祝大会直播，让大杨树林业有限公司森林调查设计队队员徐彦超感到无比振奋，更坚定了他不忘初心、干事创业的政治责任感和历史使命感。徐彦超说：“今天，我的心情十分激动，是一代代务林人通过不懈努力，才有林区今天的发展成就，是他们的奋斗与坚持，才有了今天的美好生活。作为一名林业工作者，既感到了事业大有可为，也认识到工作任重道远。我们深知，加强生态保护建设这一重要事业必须持续有力推进，同时，利用林区资源优势、环境优势，加快推进特色产业。我们只有深学、实践、笃行，坚定不移贯彻执行好党的方针政策，才能完成好各项工作任务。”

70年风雨兼程，70年初心不改，70年薪火相传。正是因为有坚如磐石的理想信念，一代代务林人勇往直前以赴之、瘁精瘁力以成之，才树起了一座座不朽的历史丰碑。追忆往昔、畅想未来，风雨兼程，奋进如歌。新时代的务林人将继续弘扬“艰苦奋斗、无私奉献”精神，踔厉奋发、笃行不怠，赓续传承、奔向未来……

疫情防控有保障 精心布置迎盛会

■ 本报融媒体报道组记者 米何妙子

“体温正常，请进入……”8月18日，内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会开幕前，参会人员佩戴口罩依次进入会场，测温仪器发出语音提示。

就疫情防控和庆祝大会如何做到两手抓、两不误，森工集团应急管理部部长、防火办副主任杜爱民表示，森工集团严格按照疫情防控要求，全面排查所有参与人员活动前14天内行程轨迹及健康监测情况，签署疫情防控承诺书，活动现场严格落实测温、查码、全程佩戴一次性医用外科口罩要求，采取分隔就坐，保持安全距离。

据悉，为了确保庆祝大会顺利召开，森工集团从从严从紧加固疫情防线，做好疫情处置万全准备，毫不松懈抓实常态化防控工作，制定了庆祝大会活动应急保障方案，成立了大会期间疫情防控保障和医疗保障工作小组，严格落实各项疫情防控措施。在庆祝大会召开前夕，对所有参会人员及工作人员进行了会前核酸检测。牙克石市新区体育馆作为庆祝大会的会场，工作人员对其进行了全面消杀，并在会场旁设立了医务室，参会代表及工作人员一旦出现发热、干咳、乏力等其他身体不适情况，及时进行规范处置，全力守护大会期间林区职工群众生命安全和身体健康。

■ 本报融媒体报道组记者 张淳源

8月18日11时40分，内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会在热烈的掌声中胜利闭幕。此刻，森工集团综合服务部副部长王树海脸上露出了喜悦的笑容，他说，看到大会胜利闭幕，感觉大家付出的一切努力和汗水都是值得的。

连日来，为了庆祝大会顺利召开，森工集团负责会场布置的工作人员加班加点。从会场布置到会议用品的调配，再到会场保洁及音响调试等一系列工作，都努力做到事无巨细。除此之外，工作人员还对会场消防、供电、供水等方面进行反复检查，并设置了明确的通道标识，每个细节凸显用心。会场布置工作人员各司其职、紧密配合，

形成了一道有序的大会保障“风景线”。

会场门前，印有“热烈庆祝内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年”等字样迎庆标语的彩旗与氢气球迎风飘扬，会场内红毯铺地，一盆盆盛开的鲜花摆放整齐，一排排桌椅上有序放着矿泉水与口罩；看台悬挂写有“艰苦奋斗、无私奉献，在祖国北疆牢固构筑万里绿色长城”字样的横幅彰显大会庄严而又隆重。

王树海告诉记者，会场布置凝结着森工集团党委宣传部、综合服务部、内蒙古大兴安岭乌兰牧骑等部门、单位全体人员的力量，大家能够参与内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会，为大会助力，感到非常骄傲和自豪，累并快乐着。

内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会在牙克石举行

(上接第一版)今后，国家林草局将一如既往地关心林区的各项事业，支持森工企业的改革发展，希望森工集团加强生态保护，努力构建生态安全屏障，持续推进改革，着力改善民生，建设美丽新家园，推动森工集团高质量发展。

高润喜在致辞中说，呼伦贝尔市与内蒙古森工集团历史同脉、人文同源、地理同域、经济同体。70年来，在自治区党委、政府的坚强领导和国家林草局的关注支持下，地企双方始终唇齿相依、互为表里，共抓生态环境保护，共促绿色转型发展，共拓文旅发展空间，共保森林防火安全，共建交通基础设施，共筑幸福平安林区，合力取得了林区转型发展的新进步新突破新成效。呼伦贝尔市将一如既往地支持林区改革发展建设，为企业营造更优质更舒心更顺心的发展环境。希望森工集团聚焦主责主业，全力服务助力全市中心工作，以开发建设70周年为起点，不断开创内蒙古大兴安岭林区改革发展稳定新局面。

李洪才在致辞中说，内蒙古大兴安岭重点国有林区与兴安盟在同心同德发展中，共同见证了林区70年的辉煌巨变。特别是近年来，森工集团深入贯彻习近平生态文明思想，以改革破难题，以转型促生产，探索出一条“生态产业化、产业生态化”的高质量发展新路径，为国家生态文明建设，为内蒙古高质量发展贡献了森工力量，展现了森工担当。祝愿内蒙古森工集团在新时代新征程创造更加辉煌的业绩，希望双方进一步加深沟通合作，共同促进林地双方经济发展、社会进步、民生改善。

陈佰山代表森工集团党委、森工集团向参加庆祝活动的各位领导、各位来宾表示热烈欢迎。向长期在林区工作和曾经在林区工作，为林区开发建设做出贡献的老一辈开拓者、建设者致以崇高敬意，向多年来始终关心林区、热爱林区、支持林区的上级机关、属地党委政府和社会各界的同志们、朋友们表示衷心感谢；向获得“兴安脊梁”荣誉称号的先进集体和个人，以及林区广大干部职工致以诚挚祝贺和亲切慰问。

陈佰山说，70年披荆斩棘，赓续前行，传承的是艰苦奋斗、无私奉献的创业精神。今天的林区，依然秉持这种精神，广大

务林人正在满怀激情地踏上“林业兴林区美林工富”的新征程。70年不负青山，初心如磐，心怀的是青山常在，永续利用的“国之大者”。今天的林区，无山不绿，有水皆清，生机勃勃，万物竞发，已经成为筑牢祖国北疆万里绿色长城的重要力量。70年砥砺前行，勇毅前行，展现的是敢于担当、勇于开拓的进取精神。今天的林区，事业兴旺，欣欣向荣，充分体现了森工人自强不息的昂扬斗志。70年励精图治，革故鼎新，秉承的是敢为人先、舍我其谁的豪情壮志。今天的林区，生机勃勃，充满活力，各族干部职工意气风发，奋力开创全面建设现代林业的新局面。70年同心筑梦，同行致远，汇聚的是万众一心、守望相助的磅礴力量。今天的林区，职工安居乐业，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，形成了乘风破浪、一往无前的不竭动力。70年政治坚定，对党忠诚，依靠的是干在实处、走在前列的责任担当。今天的林区，广大务林人筑牢堡垒、锻造先锋，以苦为乐，奋斗不息，不断推动“红了党旗、绿了森林、乐了群众”向深层次高水平发展。

陈佰山表示，站在新的历史起点上，我们一定要忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。我们一定承担起保障国家生态安全、夯实生态根基的重大使命，实施好国家重要生态系统保护和修复重大工程，筑牢祖国北疆生态安全屏障和万里绿色长城。加快生态基础设施和现代化装备建设，推动传统林业向现代林业转变，守护好这片碧绿、这份蔚蓝、这份纯净。我们一定承担起引领绿色理念、创造绿色财富的重大使命，加快融入自治区“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”发展大局，立足资源优势，打造世界级标志性国际化生态旅游目的地和独具中国北疆特色、国内一流的森林康养综合体，形成以林下产品精深加工为核心的产业集群，建设全国最大的碳汇储备基地和碳汇项目储备区，构建更加成熟、更加定型的现代企业制度和富有活力、富有效率的市场化经营机制，走出一条效益更好、后劲更足、优势充分释放的转型发展新路，实现林业兴、林区美、林工富。我们一定承担起增进民生福祉、维护边疆安宁的重大使命，顺应职工群众对美好生活的

向往，全面落实各项惠民政策，加快补齐民生短板，着力解决职工群众最关心最直接最现实的“急难愁盼”问题，发展现代林业，建设美丽林区，不断提高职工群众的获得感、幸福感、安全感。我们一定承担起维护民族团结、促进社会和谐的重大使命，铸牢中华民族共同体意识，坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展，不断巩固发展各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展的生动局面，凝聚起“奋进新征程，建功新时代”的磅礴伟力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献内蒙古大兴安岭力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

闫宏光在总结讲话中指出，七十年是里程碑，铭记了广大林业干部职工始终践行富民兴林光荣使命的艰辛探索；七十年是绿色丰碑，刻录了一代代务林人始终履行生态保护建设神圣职责的不懈努力；七十年是里程碑，承前启后、继往开来，赋予了我们当代接班人的职责使命。在实现中华民族伟大复兴的新征程中，我们一定不忘初心、牢记使命，深入贯彻落实习近平生态文明思想，秉承和发扬历代务林人的光荣传统，以开创林区美、林业兴、林工富的崭新局面为己任，承接七十年发展的坚实基础，汲取七十年积淀的精神财富，主动融入自治区“两个屏障、两个基地、一个桥头堡”发展大局，不断加强生态保护建设，厚植绿色高质量发展根基，努力增进民生福祉，以开拓创新的精神、科学严谨的态度、一往无前的勇气、真抓实干的作风，为筑牢祖国北疆生态安全屏障和万里绿色长城，为促进区域经济社会高质量发展，为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦作出新的更大的贡献。

大会授予171个单位（部门）“兴安脊梁”先进集体奖牌，1074名同志“兴安脊梁”先进个人奖章和证书。主席台前排领导为受表彰的先进集体和个人代表颁奖。

大会特邀新华社、经济日报、光明日报、中新社、人民网、新华网、国务院国资委新闻中心“国资小新”、中国绿色时报、中国摄影报、内蒙古日报社、内蒙古广播电视台、新浪、大公报、呼伦贝尔日报社、呼伦贝尔广播电视台、林海日报、牙克石市融媒体中心等媒体记者，对大会盛况进行全方位、立体式报道。

七十载砥砺奋进 新时代逐梦前行

(上接第一版)2015年4月1日，林区全面停伐后，他率领职工投身森林管护、森林抚育、植树造林、森林防火工作中，实现了从“砍树”到“护林”的华丽转身。“骄傲！自豪！”受邀参加庆祝大会的周义哲激动地说，作为林区的第二代务林人，他们一定会守护好内蒙古大兴安岭这片绿色林海，让天更蓝、水更清、树更绿。

1952年到2022年，七秩征程，弦歌不辍，昂扬阔步；七秩春秋，历尽山海，波澜壮阔。

“我的爷爷奶奶和爸爸都曾在林区工作、奋斗过，他们积极投身到林区火热的开发建设中，献了青春献终身，献了终身献子孙，我要把他们无私奉献的精神传递下去，为筑牢祖国北疆万里绿色长城贡献力量。”森工集团直属机关办公室信息科科长于泽洋说。

70年是里程碑，铭记了广大林业干部职工始终践行富民兴林光荣使命的艰辛探索；70年是绿色丰碑，刻录了一代代务林人始终履行生态保护建设神圣职责的不懈努力；70年是里程碑，承前启后、继往开来，赋予了我们当代接班人新的职责使命。70年开启新征程，我们自豪、感恩、奋进，向着新时代逐梦前行。